
 

Comune di Vicoforte 

(Provincia di Cuneo) 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 40 
 
OGGETTO: DETERMINAZIONE DELL’IMPORTO DEI GETTONI DI PRESENZA 

DEI CONSIGLIERI COMUNALI PER L’ANNO 2026. 
 

L’anno duemilaventicinque il giorno ventitre del mese di dicembre alle ore 20:30, previa 

convocazione effettuata a norma di legge, si è riunito – nella Sala Consiliare del Comune – il 

Consiglio Comunale in sessione ordinaria di prima convocazione. 

All’appello sono risultati: 

 

 

  N.        Cognome e nome                                                            Presente       Assente 

 

 

     1.       Gasco Gian Pietro Sindaco  X 

     2.       Botto Roberto Vice Sindaco  X 

     3.       Nano Barbara Assessore  X 

     4.       Tarò Daniela Assessore  X 

     5.       Viola Mario Ferdinando Assessore  X 

     6.       Badino Giovanni Consigliere  X 

     7.       Massa Sebastiano Consigliere  X 

     8.       Picco Guido Consigliere  X (Giustificato) 

     9.       Ravotti Luciano Consigliere  X 

   10.       Bonelli Umberto Consigliere  X 

   11.       Beccaria Andrea Consigliere  X 

   12.       Garassino Ugo Consigliere  X (Giustificato) 

   13.       Nuzzo Elisabetta Consigliere  X (Giustificata) 

  

 

Risultano quindi presenti  10 Consiglieri. 

Assiste il Segretario comunale reggente  Ferrari Giacomo. 

Il Signor  Gasco Gian Pietro, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza e, riconosciuto 

legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

sopraindicato.    



 

 

L’assessore alla “Programmazione, Bilancio, Finanze e Tributi” Mario Ferdinando Viola illustra il 

punto all’ordine del giorno. 

Terminata la relazione, il Consigliere Umberto Bonelli [gruppo CAMBI...AMO VICOFORTE 

CON UN PROGETTO IN COMUNE] comunica l’intenzione di non rinunciare ai gettoni loro 

spettanti per l’anno 2026, diversamente da quanto avvenuto nelle precedenti annualità, in 

considerazione del fatto che la somma relativa all’anno 2025, oggetto di rinuncia e originariamente 

destinata alla Consulta dei Giovani, è stata dalla medesima Consulta successivamente destinata ad 

altri soggetti.  

Non rilevandosi ulteriori interventi, 

Il Consiglio comunale 

 

‒ Richiamata a legge 7 aprile 2014, n. 56 s.m.i. “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle 

province, sulle unioni e fusioni dei Comuni” (cosiddetta “Legge Delrio”), che ha innovato il 

quadro normativo relativo al numero dei Consiglieri comunali e ha disposto un vincolo 

particolare circa l’invarianza di spesa per quanto concerne tutti gli istituti economici connessi 

allo status degli amministratori locali, di cui al titolo III, capo IV, della Parte prima del decreto 

legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti 

locali”; 

‒ evidenziato che l’articolo 1, comma 136, della sopracitata legge pone a carico dei Comuni 

l’obbligo di rideterminare i predetti oneri, al fine di assicurare l’invarianza della relativa spesa 

in rapporto al mutato contesto normativo; 

‒ dato atto che l’importo del gettone di presenza spettante ai Consiglieri comunali deve essere 

rideterminato in misura tale da non superare l’importo di spesa che si sarebbe sostenuto ove si 

fosse andati ad elezione con la composizione stabilita dal decreto-legge 13 agosto 2011, n. 138 

“Ulteriori misure urgenti per la stabilizzazione finanziaria e per lo sviluppo”, convertito con 

modificazioni dalla legge 14 settembre 2011, n. 148; 

‒ ritenuto necessario determinare l’ammontare del gettore di presenza per l’anno 2026; 

‒ preso atto che il gettone di presenza in argomento è stato rideterminato in € 9,49 per ogni seduta 

del Consiglio comunale cui il consigliere ha preso parte, come da ultimo determinato con 

deliberazione di questo organo n. 40 del 18 dicembre 2023; 

‒ dato atto che il predetto importo assicura l’invarianza della spesa rispetto alla situazione teorica 

precedente, così come richiesto dalla richiamata legge 7 aprile 2014, n. 56 s.m.i.; 

‒ ritenuto pertanto opportuno confermare l’importo massimo dei gettoni di presenza per il 2026 in 

€ 9,49 a seduta per ciascun consigliere; 

‒ richiamato il Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze del 25 luglio 2023, di 

concerto con il Ministero dell’Interno e con la Presidenza del Consiglio dei Ministri – con cui è 

stato modificato il principio contabile applicato concernente la Programmazione, Allegato 4/1 

al D.Lgs. 118/2011 e che le nuove disposizioni sono finalizzate a consentire l’approvazione del 

bilancio entro i termini previsti ed evitare, pertanto, la gestione in esercizio provvisorio; 

‒ attesa la propria competenza a deliberare, ai sensi dell’articolo 42 del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» e dello 

Statuto comunale; 

‒ visto il “Regolamento di contabilità”; 



‒ acquisiti i pareri favorevoli in ordine:  

▪ alla regolarità tecnica e alla correttezza dell'azione amministrativa da parte del responsabile 

dell’area “Amministrativa” ‒ Sindaco”; 

▪ alla regolarità contabile da parte della responsabile dell’area “Contabile” ‒ Servizio 

“Economico e Finanziario”, espressi ai sensi degli articoli 49 e 147-bis del decreto 

legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti 

locali”,  

con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano, 

 

delibera 

1. di richiamare la sopra estesa premessa a far parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo; 

2. di confermare per l’anno 2026 l’importo del gettone di presenza spettante ai Consiglieri 

comunali in € 9,49 a seduta; 

3. di dare atto dato atto che il predetto importo assicura l’invarianza della spesa rispetto alla 

situazione teorica precedente, così come richiesto dalla richiamata legge 7 aprile 2014, n. 56 

s.m.i.; 

4. di demandare al Responsabile del Servizio interessato l’adozione dei conseguenti provvedimenti 

di impegno di spesa. 

Successivamente,              

il Consiglio comunale 

‒ visto l'articolo 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico 

delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»; 

‒ riconosciuta l'urgenza di provvedere, al fine di consentire l'adozione dei provvedimenti 

conseguenti, 

con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano, 

delibera 
  

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Data lettura, il presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

     F.to Gasco Gian Pietro 

 

Il Consigliere anziano 

F.to Massa Sebastiano 
                                    

 

               Il Segretario comunale reggente  

 F.to Ferrari Giacomo 

 

 
 
 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Visto il decreto del Sindaco numero 3 in data 5 febbraio 2024, con la quale la sottoscritta è stata nominata 

Responsabile del servizio di pubblicazione all’albo pretorio on-line del sito istituzionale del Comune di 

Vicoforte; 

Visto lo Statuto comunale; 

SI ATTESTA 

che copia della presente Deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio online di questo Comune per 

rimanervi per 15 giorni consecutivi a partire dal 17 gennaio ’26 al numero 30, ai sensi dell’articolo 124, 

comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i. e dell’articolo 32, comma 1, della legge 18 

giugno 2009, n. 69. 

La Responsabile del servizio di pubblicazione 

Brignoni Ilaria  

 

 

 

ESECUTIVITÀ DEL PROVVEDIMENTO 
 

Questa delibera è divenuta esecutiva in data  23/12/2025 perché dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’articolo 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 s.m.i. 

 

 Il Segretario comunale reggente  

 Ferrari Giacomo 

 

 
 

 


